

LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE

Año IV.—Núm. 1 005.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

FUNDADOR:

CALLE DEL BARCO, NÚM. 9 PRINCIPAL

D. MANUEL HENAO Y MUNOZ.

PROVINCIA: Un mes, 2.50
Tres meses, 8
Seis, 15
Por comision 9 y 11 respectivamente

ULTRAMAR Y EXTRANJERO:
seis meses, 10
El pago adelantado en letras, de
branzas ó sellos de correo.

Martes 2 de Julio de 1872

REVISTA MERCANTIL Y AGRICOLA.

Aspecto que van presentando las cosechas, especialmente de cereales. Movimiento mercantil y situacion de los mercados en las principales plazas.

La abundancia de original a causa de los acontecimientos políticos, nos ha impedido reseñar los asuntos comerciales y de agricultura correspondientes a las dos últimas quincenas. Dejamos a la nacion envuelta en un peligro ante el conato de una guerra civil, producida, como siempre, por los amigos del oscurantismo; el comercio, como consecuencia de esto, en una completa calma y retraccion, y los sembrados bajo la influencia de un temporal brusco y desigual, impropio de la estacion en que nos halláramos.

Afortunadamente las cosas han variado, aun cuando no tanto como fuera de desear, y los negocios por tanto tambien han recobrado mejor estado, si bien siempre perjudicados por las influencias extranas. En toda Castilla el tiempo vario, pero siempre con frio, ha seguido casi todo el mes de mayo produciendo efectos muy contrarios para los sembrados, así que en tanto los labradores de Valladolid, Rueda, Medina del Campo, Penaranda de Braconote, Villalon y algunos otros se quejan de la insuficiencia de las lluvias, así como del excesivo frio, escarchas, etc., los de Tudela de Duero, Miranda del Castañar (Salamanca), Burgos y Oviedo se encuentran hasta cierto punto satisfechos, esperando grandes resultados de la cosecha. Esta es la creencia que más en general predomina, porque en efecto, las lluvias y suavidad de temporal que tanto ya se hacía sentir, habiéndose por fin realizado en la primera semana del presente mes, han variado por completo el aspecto, con especialidad de los cereales; que a no haber recibido dichos beneficios, es indudable que hubieran defraudado por completo las esperanzas de los agricultores.

Sin embargo, y a pesar de todo, los perjuicios han sido de tal consideracion en alguno que otro pueblo, que la cosecha en ellos quedará reducida casi a la mitad, si bien esto no lo citamos más, como excepciones, pero no de un modo que afecte a la cosecha en general, que sigue presentándose bajo los mejores auspicios para dar muy buenos resultados.

En quanto a las cosechas de caudales no se tienen noticias que puedan infundir algun temor, antes bien los viñedos, por ejemplo, se presentan lozanos, pero no se debe olvidar el excesivo frio de los meses de abril y mayo, que ha perjudicado mucho las cepas, plantas ya de muy bastante edad. Además, como falta todavía algun tiempo para su recoleccion, si sea los meses del verano, en que tantos contratiempos o beneficios pueden sobrevenir para dichas cosechas, creemos aventurado afirmar de un modo positivo y terminante los resultados de ellas.

El movimiento mercantil ha recobrado alguna ligera importancia, pero en general es pobre y mezquino, y esto se comprende fácilmente. El comercio necesita del orden y de la tranquilidad, elementos indispensables para que los capitales afluayan y refluyan, las producciones no se estacionen en los depósitos, y los hombres especuladores no se aparten del campo de las especulaciones y legítima vida del comercio. No de otro modo este se comprende; no de otro modo puede progresar y alcanzar importancia. En continuas mudanzas, alarmas, cambios políticos y sublevaciones, es imposible; caminaremos siempre a oscuras, sin saber a dónde vamos, ni qué es lo que queremos. Nada mejor que el comercio indica esto, que en el momento que no hay paz ni tranquilidad se ahoga, porque no tiene aire la atmosfera en que respira. Haya seguridad, tranquilidad y orden, y alcanzaremos bienestar; de lo contrario no nos cansemos, haremos tanto como el que toca una guitarra sin cuerdas. Los mercados, por tanto, han participado de este estado general del comercio; viéndose la mayor parte de ellos poco concurrencidos, pero adquiriendo algo más de movimiento.

En Valladolid, con bastantes entradas, se cotizaba el trigo de 43 a 46 rs. 75 cént. las 94 libras, precio que, como los de los demás pueblos de la provincia, marca un alza muy acentuada. En Avila, Salamanca y Valencia, los mercados no ofrecen grandes variaciones, siguiendo los precios la tendencia general y la animacion de los mercados, dependiendo más o menos del estado de agitacion de los animos más que de causas comerciales.

En Zamora se quejaban de lo mucho que ha perdido el campo con las heladas, y mucho más las viñas, como igualmente de los perjuicios que sufre el comercio de vinos con los disturbios políticos.

En Burgos tenían muy buena temperatura, esperando que el campo se recuperara de lo mucho perdido tambien con los frios. El mercado poco surtido, y los precios obteniendo favor, cotizando el trigo de todas clases de 44 a 46 reales fanega, cebada de 19 a 21, y las harinas de 18, 16 1/2 y 14 arroba, según clase.

En Santander el comercio de harinas tenía bastante importancia, habiéndose efectuado por un lado cuatro ventas que componian juntas 8.000 sacos, al precio de 17 3/4 y 18 rs., y por otro una partida de 10.000 sacos con destino a embarques para América. Además otras dos operaciones una de 1.600 sacos y otra de 3.000 a los mismos precios anotados. Con destino tambien a América se habían despachado 14.718 barriles y sacos, y para la Peninsula 1.180 sacos de harina y 350 de trigo. Habían entrado 1.903 cajas de azúcar, y se habían realizado 425 a 45 rs. En cuanto a caudales, cueros y arceces, tambien había bastante movimiento.

En Barcelona los algodones adquirían firmeza de precios, los trigos y harinas encamados, y resistiéndose las segundas al alza y los primeros sin variacion. Los aceites con pocas operaciones y precios al alza; en Villafraña la cosecha de cereales se presenta abundante y ha empezado la siega con muy buenas condiciones; la de legumbres y patatas tambien es abundante, y la uva se desarrolla muy bien.

Tambien según el Diario de Villanueva y Geltrú ha empezado en aquella comarca la operacion de la siega, y los labradores se prometen un buen resultado, por ser muy halagüeno el estado de los campos.

En Zaragoza ha principiado tambien la siega de cebadas y esperan muy buenos resultados. El mercado con pocas entradas y precios sostenidos, vendiéndose de 38 a 41 peetas el cahiz; cebada nueva de 11 1/2 a 12 peetas; igual medida, y Vieja de 15 a 16. Las harinas de 18 a 25, a 35 y 38 rs. arroba.

El mercado de Valencia despues de una gran paralización empieza a recobrar algo de vida y movimiento habiendo obtenido los arceces sobre 2 1/2 rs. de favor en Barcelona, y quedando con tendencias a mayor alza. Los demás artículos siguen sin variaciones dignas de notarse.

En Ciudad-Real el tiempo favorece la cosecha que esperan sea magnifica, tanto la de cereales como la de leguminosas, etc. El mercado con poca animacion y cotizando: caudal, de 40 a 42 rs. fanega; trigo, de 35 a 37; cebada, de 18 a 20; panizo, de 28 a 30; vino, de 12 a 14 rs. arroba; aguardiente, de 40 a 42; aceite, de 40 a 43.

En Plasencia (Extremadura) se encuentran en las operaciones de la recoleccion, estando, sin embargo, muy concurrido el mercado, en el cual se vende el trigo caudal de 35 a 36 rs. fanega y la cebada a 30. En Badajoz se lamentaban de que ante el alza que experimentan las lanas, a causa de los pedidos del extranjero, no se encuentran nuestros ganaderos más adelantados en el cruzamiento de las razas como sucede en otros países y que ahora reportarian inmensas ganancias. Ya se ve, aqui lo sabemos ya todo, y por otra parte, tenemos cosas más serias de que ocuparnos!

En Málaga reina la más completa desanimacion, pues se halla influida por los sucesos que embargan toda la peninsula, pues en ninguna parte se reflejan tan marcadamente como en las plazas esencialmente mercantiles.

En aceites, las entradas son de unas 3.000 arrobas diarias, colocándose con desanimacion, y habiendo descendido los precios (cosa rara) a 40 rs. arroba. Los aguardientes del reino con regular existencia y operaciones en calma, pagándose el caudal a 87 duros pipa, y el valenciano de 90 a 93.

Los vinos en calma, y sus precios son:
Blanco seco, de 20 a 25 rs. arroba.
De color, de 30 a 34.
Blanco dulce, de 26 a 34.
Moscatel, de 27 a 37.
Anejos y trasañeos, de 100 a 400.

En azúcares tenían grandes arribos y considerables existencias, pero las operaciones no se animaban, antes sufrían una calma bastante acentuada. En harinas tambien con bastantes existencias, pero las operaciones reducidas al consumo, y en trigos había alguna actividad, haciendo

se bastantes operaciones y exportándose algunas partidas, y se cotizaban desde 38 a 49 rs. fanega, según clase.

Tal es el estado de los negocios mercantiles en nuestras principales plazas y pueblos agrícolas.

LOS INTRANSIGENTES

La reunion de los rojos celebrada ante ayer en el Circo de la plaza del Rey, ha puesto de manifiesto la honda division que reina en el partido republicano, sintoma muy significativo, que está llamado a producir trascendentes efectos en la situacion actual.

El tiempo, que es descubridor de grandes verdades, va evidenciando lo que ya se sospechaba acerca de pactos e inteligencias entre los apellidados republicanos sensatos y el partido radical.

Para nadie es un secreto que dentro del bando radical existe un dualismo latente, que solo aguarda una ocasion oportuna para ostentarse en toda su intensidad.

Por más que se habla de que los cimbras y los antiguos progresistas demócratas se han fusionado hasta el punto de no tener más que una misma aspiracion y una idéntica bandera con el lema de radicalismo, es lo cierto que cada agrupacion tiende a sus antiguos hábitos y a sus afinidades históricas, lo que produce el fenómeno de la descomposicion que se nota en el campo republicano.

Nuestro juicio no puede subsistir por largo tiempo esta semi-inteligencia con que aparecen los sensatos apoyando y robusteciendo al Gabinete Zorrilla-Martos. Creemos que unos y otros se equivocan, y que no han de tardar mucho tiempo en tocar el desencanto.

Aquí la cuestión se reduce a ver quien absorbe a quien. Los radicales, a cambio de algunas credenciales y de algunos distritos, piensan que los republicanos sensatos podrán hacerse monárquicos especulativos, dándose por contentos con aquella sofisticada teoria que sustentaban en el Parlamento la elocuente voz del señor Rivera, asegurando que la cuestion de fórmula en los Gobiernos era insignificante; porque la cosa esencial era la genuina práctica de los derechos individuales.

Con este motivo, decia el célebre orador, que allí donde no existieran esos derechos ilegales, podía muy bien llamarse la forma del gobierno la republicana, y sin embargo ser una verdadera tiranía, puesto que no existía la libertad; en cambio, donde quiera que regresara aquellos principios, aunque fuese bajo la forma monárquica, se habría alcanzado el bello ideal del elemento democrático.

Esta elasticidad de doctrina es la que está sirviendo de ilusión constante al partido cimbro; y como muchos de sus hombres más eminentes son desertores del republicanismo, de aquí que, tanto para borrar la mancha de apostasia, como para justificar la evolucion, acepten como una modificacion ventajosa esas teorías sutiles que a su vez, pueden servir de cebo a los sensatos para irse suavizando mayormente si a la atraccion de afinidad se mezcla el aliciente del presupuesto, a que tan aficionados son todos los partidos militantes.

No son menos ilusorias las esperanzas que abrigan los republicanos sensatos; ellos comprenden bien, que sin el poderoso auxilio que han prestado a los radicales no habrían escalado estos el poder. El anuncio de próximos cacatamientos, y la actitud esquivia hacia elevadas instituciones dejando entrever estipulaciones y pactos anti-dinásticos, han creado sin duda una atmosfera preñada de amenazas tempestades, y es la creencia general, que para conjurarlas o prevenirlas, se ha hecho ese cambio inopinado de Gabinete y de situacion politica. Ahora bien, si las cosas son tales como se trasparantan, no puede tacharse de exigentes a los sensatos, si piden para sus huestes algunos puestos oficiales como parte exigua

del botín a que tienen derecho, como tambien a que en las próximas elecciones se les otorgue incondicional apoyo en los distritos que les son simpáticos, para sacar un número respetable de diputados correligionarios.

Con esto y con la benévola inclinacion de los cimbras, supuesta la doctrina del Sr. Rivero, qué extraño sería que el primer acto de las futuras Cortes fuese la reforma de la Constitucion y la abolicion del art. 33! Entonces los sensatos absorberían a los radicales, convirtiéndolos en republicanos en vez de ser absorbidos ellos por las corrientes monárquicas, y aunque el proyecto tiene sus dificultades, debemos convenir en que no es absolutamente irrealizable.

Pero radicales y sensatos, cimbras y progresistas-demócratas han contado sin la hueste de los entendedimientos privilegiados de una y otra parte saboreaban la perfeccionabilidad de sus cálculos, próximos a realizarse, hé aquí que los intransigentes rompen el pastel, rasgan todos los velos de tan famosas meditaciones, y con la bandera republicana enhiesta lanzan su grito de guerra y acusan de traicion a los que ayer llamaban hermanos.

No contentos con esto, predicando el retraimiento, y en la excomunion que lanzan sobre los sensatos, les niegan, y creemos que con razon, el derecho de llamarse republicanos.

El partido liberal-conservador se inclina tambien al retraimiento, si bien no en son de guerra, no tampoco de una manera absoluta, pero bastante significativa para dejar conocer que no irá a las urnas colectivamente ó sea como partido.

Los carlistas están más que retraidos, puesto que han librado el triunfo de sus ideas al terreno de la fuerza.

Resulta de todo esto, que el partido radical se encuentra solo, agitando en el vacío, devorándose en sus luchas interiores y arastrando una vida de recelos y desconfianzas.

Semejante situacion es insostenible. El Puente de Alcolea.

En el polígono de la escuela militar de Saint-Cyr ha hecho diferentes y curiosos ensayos con la dinamita el ingeniero civil M. Champion, en presencia de los profesores de la misma escuela, de los alumnos y de los oficiales del 39 de línea.

Antes de comenzar dichos ensayos, M. Champion explicó brevemente los destructores efectos de la dinamita, citando el siguiente ejemplo: Durante el sitio de París, sobre la línea del ferro-carril de Soissons, había tres casas pertenecientes a los guardas, desde las cuales las avanzadas alemanas molestaban mucho a los centinelas franceses, por cuyo motivo se dispuso su destruccion; al anochecer del día designado, un ataque brusco y enérgico obligó al enemigo a repléjarse momentáneamente, pero dando el tiempo preciso para colocar en el piso bajo de cada una de las mencionadas casas seis kilogramos de dinamita, en el centro de una habitacion y al aire libre; aplicóse el fuego con la mecha Bickford, no quedando, despues de la explosion, ni señales de las casas, lo que no hubiera sucedido en el caso de depositar la carga en una de las paredes; así confirma tambien el distinguido ingeniero su opinion de que para destruir un muro ó un edificio debe colocarse la dinamita a cierta distancia del obstáculo.

Una vez terminada la conferencia, se efectuaron las siguientes pruebas:

1. Disparar con bala de Chassepot sobre una plancha metálica y delgada cubierta de dinamita; la bala atravesaba la plancha y no estalla la dinamita.
2. El mismo experimento, pero con una plancha lo suficientemente resistente para que se aplaste el proyectil; la dinamita estalla.
3. Un rail partido por dos cartuchos de 100 gramos.
4. Un cartucho de 200 gramos en un tonel lleno de agua; el líquido se pulveriza, las tablas del tonel son arrojadas a 50 metros de distancia, la fuerza de la explosion tiende en este caso a que el agua constituya una especie de tacho.

Destruccion de una pared de 40 centímetros de espesor por un metro y 80 centímetros de altura; dos grandes vasijas, conteniendo cada una de ellas tres kilogramos de dinamita a 75°, se colocaron al frente del obstáculo y a distancia de unos cuantos decímetros; despues de atacar con piedras enormes. La explosion fué terrible; algunas piedras que pesaban 500 gramos cayeron más allá del círculo donde estaban los espectadores, ó sea a una distancia de 100 metros; la pared parecía que había avanzado en toda su longitud, muchos cascos volieron a caer sobre el mismo sitio, otros, muy pocos, fueron lanzados a retaguardia.

Destruccion de una pared de 40 centímetros de espesor por un metro y 80 centímetros de altura; dos grandes vasijas, conteniendo cada una de ellas tres kilogramos de dinamita a 75°, se colocaron al frente del obstáculo y a distancia de unos cuantos decímetros; despues de atacar con piedras enormes. La explosion fué terrible; algunas piedras que pesaban 500 gramos cayeron más allá del círculo donde estaban los espectadores, ó sea a una distancia de 100 metros; la pared parecía que había avanzado en toda su longitud, muchos cascos volieron a caer sobre el mismo sitio, otros, muy pocos, fueron lanzados a retaguardia.

SECCION POLITICA

LA DICTADURA Y EL RETRAIMIENTO

Hay momentos en la vida de los pueblos que nadie se atreveria ni a definirlos, ni a presagiar el resultado de la marcha de los acontecimientos en un porvenir más ó menos próximo, ni mucho menos la suerte que en ese porvenir pueda haber a sus instituciones y a su ventura.

Nosotros nos encontramos hoy en esos momentos indefinibles; nosotros hemos visto arrojado del poder a un partido que contaba para gobernar el país con la mayoría de ambas Cámaras, y le hemos visto suplantado por los hombres que representaban una de las exiguas fracciones de la minoría.

Si; hemos visto que los hombres de esa fraccion, olvidándose completamente de los principios, de las conveniencias y de la moral política, de las prácticas parlamentarias, y de las prescripciones de la Constitucion del Estado, no solo aceptaron con gran júbilo la formacion de un ministerio, cuando fueron llamados por la Corona, sino que hicieron más, procuraron persuadir al jefe del Estado para que optara por una solucion tan impolitica, tan anti-parlamentaria, tan anti-legal y hasta tan inhumana.

Si; y los hombres que de esa manera engañaron al monarca serán responsables, no solo de ese engaño, sino tambien de otro crimen de mayor y de más grave trascendencia; serán responsables de haber desgarrado la Constitucion, de haber colocado a todos los partidos en una situacion anómala, en una situacion en que ni pueden moverse políticamente sin incurrir, ó en el mismo crimen que han incurrido los hombres del Gobierno, legalizando la ilegal conducta de estos, ó declarar que, rota la Constitucion, está roto el vínculo, y por lo tanto que es necesario proceder inconstitucionalmente para arrojar de sus puestos a esos fariseos políticos, que para satisfacer sus personales y mezquinas ambiciones no han tenido reparo de sacrificar la dinastia, las instituciones revolucionarias, la patria y hasta su propia hora.

El Gobierno actual, pues, ejerce una verdadera dictadura, y los hombres de todos los par-

1262 LA INTERNACIONAL

clases trabajadoras en la Europa moderna, está hecha por Pio IX en una Enciclica que lleva la fecha de 8 de diciembre de 1849, y en la cual Su Santidad combatió el comunismo y el socialismo y vuelve por la dignidad, por la independencia y por el bienestar material y moral de los proletarios, de los trabajadores y de los indigentes.

Recomiendo su lectura al Sr. Lostau, porque, siendo, como yo me complazco en creer que será hombre de buena fe y de recta intencion, es posible que al leer las palabras de aquel venerable anciano defendiendo a sus hermanos los trabajadores, protegiéndolos desde el destierro que a la sazón sufría es posible que se entereza y se le arrasen los ojos en lágrimas, porque en efecto es verdaderamente grande y hermoso el ver a un anciano perseguido, errante, proscrito, que vivía de la hospitalidad de un rey extranjero, acordándose de sus hijos los trabajadores, volviendo por ellos y diciendo a los poderosos: «mirad que seréis poderosamente atormentados si con toda caridad no acudís a socorrer en sus necesidades a vuestros hermanos los pobres.» Es de 8 de Diciembre de 1849, y está dada cerca de Nápoles por Pio IX.

A qué he de ir más lejos para probar esto al señor Lostau y a todos los obreros de España, así los cultivadores de los campos como los que viven hacinados en las fabricas; a qué he de ir más lejos sino recomendarles que el poco tiempo que tengan, sobre todo los de las fabricas, que los cultivadores de los campos ya lo hacen, lo dediquen a oír predicar el Evangelio, y allí se encontrarán con la magnífica parábola del pobre Lázaro y el rico avariento? ¿Conoce el Sr. Lostau, conoce el Sr. Castelar, conoce ninguno de los Diputados que me escuchan, conoce alguno en el mundo una defensa del pobre más vigorosa, más patriótica, más

Y LAS ORDENES MONÁSTICAS. 1267

Señores que dijeron así.

- Ferragües.—Barrio Mier.—López Ayala.—Martínez Pérez.—Barrrechea.—Delgado.—Franco del Corral.—Manilla.—Conde de Orgaz.—Montero de Espinosa.—Gamazo.—Pinol.—Avila Ruano.—Garijo.—López Guizarro.—Mendoza Cortina.—Mansi.—Munoz de Sepúlveda.—Lafite.—Adan y Castillejo.—Navarro y Rodrigo.—Alvarado.—Romero y Robledo.—Fabié.—Fernández (D. Fernando Felipe).—Quiroga.—Somoza.—Pereda (D. José María).—Serano Bedoya.—Palau.—Angulo (D. Luis).—Bernúdez.—Campos de Orellana.—Sancho.—Hernández y Lopez.—Perez Zamora.—Herrera.—Gomez Aróstegui.—Conde de Maceda.—Melgarejo.—Vidal de Llobatera.—Cánovas del Castillo.—Lopez Dominguez.—Fernandez de la Somera.—Zabal.—Elduayen.—Ortiz de Zárate.—Velez Hierro.—Acena.—Munoz Herrera.—Sinués.—Navarro y Ocholeco.—Bayona.—Perez (D. Zóilo).—Herrando.—Bañón (D. Francisco).—Gomis.—Saavedra.—Acuña.—Moya.—Munoz Vargas.—Peñuelas.—García Martino.—Estrada (D. Luis).—Merelles.—Sanz y Posse.—Lopez (D. José María).—Lopez Grado.—Ros.—Robledo Checa.—Ruiz Capdepon.—Núñez de Arce.—Camacho.—Galvez Canero.—Leon y Castiella.—Topete.—Zabalza.—Castell de Pons.—Laguna.—Ulloa (D. Augusto).—Sanz y Lopez.—Musoles.—Conde de Pallares.—Rodenas.—Moreno Benitez.—Ochoa (D. Cruz).—Garrido (don Joaquin).—Carames.—Vall.—Varona.—Vinader.—Uceta.—Casaneva.—Miquel da Bassols.—Neira y Flores.—Silveira.—Serrano Dominguez.—Arias.—Coll y Moncasti.—Curiel y Castro.—Rodriguez Seoane.—Roger.—Fabra.—Collado.—Gonzalez (D. Vepancio).—Reig.—Albareda.—Alarcon Lujan.—García (D. César).—Alat.—Cruzada Villanji.—Moreno Nieto.—Marqués de Sotofra.—Iribas.

1266 LA INTERNACIONAL

por los Donosos, los Veuillot, los Taparelli, y que no sé que hayan sido cambiadas hasta ahora por el Sr. Nocedal ni por los que forman en el actual partido abolutista.

De modo que no tenía razon el Sr. Nocedal al suponer que porque él quiere la prevencion, es hablar con poco fundamento llamarle partidario del silencio absoluto y de la represion absoluta. En cuanto a la eficacia de este régimen para dominar «La Internacional», no he de repetir lo que ya otras veces he dicho a S. S.: pero sí debo decir dos palabras sobre la contradiccion que quiere notar entre lo que yo había manifestado sobre este punto. «Despues de negar toda eficacia a este sistema, qué nos proponia el señor Moreno Nieto como remedio contra «La Internacional» preguntaba el Sr. Nocedal. Y añadía: «pues nos decia que era necesario restablecer la armonia del Estado y de la Iglesia, y que era menester propagar la doctrina cristiana.» Es verdad, Sr. Nocedal, pero S. S. se olvida de que proponía estos, no como los únicos, sino como unos de los varios remedios que debían emplearse.

Y voy a concluir contestando a la pregunta. Me decia el Sr. Nocedal: «votará el Sr. Moreno Nieto la proposicion que enemos ya reducida proclamando la libertad de las asociaciones religiosas.» Contesto a S. S. que la votará con mucho gusto, y diré a S. S. que si hay un lugar para mi firma en esa proposicion, la pondré tambien con mucho gusto.

No habiendo ningun otro Sr. Diputado que pidiese la palabra, dióse segunda lectura de la proposicion del señor Saavedra; y hecha la lectura de sí se aprobada, se pidió por competente número que la votacion fuera nominal. Verificada esta, resultó aquella aprobada por 192 votos contra 38, en la forma siguiente:

1263 Y LAS ORDENES MONÁSTICAS.

tierna, más eficaz que la parábola inmortal e inñinamente bella de Lázaro y el rico avariento?

«Hay algo más hermoso ni más grande que el espectáculo de aquel rico, que en el mundo se vestía de grana y holanda, y todos los días comía espléndidamente, y no daba las migajas de su mesa a Lázaro, echado a la puerta de su casa, rendido al hambre y al dolor de las llagas que los perros venían a lamerle; y despues, sepultado en las llamas eternas el rico, levanta los ojos y ve al pobre en el seno de Abraham, y dice lleno de angustia: «¿que venga Lázaro, y mojado en agua la punta de su dedo, le pase por mis miembros atormentados de sed, y calma mi fatiga, y me refresque la lengua?» ¿Hay cosa más bella, ni defensa más hermosa de los pobres?

Pues aún no acaba aquí la parábola. Abraham le dice: «No puede ser, la tierra que os separa no se puede salvar.» Y responde el rico: «Pues que vuelva Lázaro al mundo, y adviérta a mis cinco hermanos que tengan caridad, porque si no estarán destinados a sufrir los tormentos infinitos que estoy yo sufriendo ahora.»

Así se combate la avaricia de los ricos; así se combate la soberbia del capital; así se combate el vicio que hoy domina en Europa, yo no lo niego; y que se resume en estas palabras: «La sociedad ha vuelto la espalda a Jesucristo, y se ha entregado a la adoracion abominable del becerro de oro.» (Aplausos.)

He concluido con las alusiones personales de que necesitaría, por representacion de mis compañeros, no podía menos de hacerme cargo; ahora, cuatro palabras para terminar, dirigidas al Gobierno, y singularmente al Sr. Ministro de la Gobernacion.

Desde el momento en que el Sr. Rios Rosas planteó cate-

DIARIO Y GUILA DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA.

Patatas, de 1'25 á 1'50 pesetas la arroba; de 0'06 á 0'08 la libra, y de 0'13 á 0'17 el kilogramo.

MERCADOS.

Ayuntamiento popular de Madrid.

Del parte remitido en este día por la intervención del mercado de granos y nota de precios de artículos de consumo, resulta lo siguiente:

Nota. Reses degolladas ayer. Vacas, 101; Carneros, 273; Terneros, 21; Corderos, 54; Cabritos, 32.

Resultado de la recaudación del arbitrio sobre artículos de comer, beber y arder, obtenida en el día de ayer.

Table with 2 columns: Puntos de Recaudación and Ptas. Cént. Includes entries for Toledo, Segovia, Atocha, etc.

SEÑALAMIENTOS.

Dirección de la Caja general de Depósitos.

Esta Dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 3 de Julio, de diez á dos de la tarde.

Intereses de resguardos al portador, números 1951 á 2000 de sorteo.

Esta Dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 2 de Julio, de diez á dos de la tarde.

Intereses de depósitos en billetes hipotecarios, primer semestre de 1872, números del 31 al 60 inclusive de señalamiento.

Tesorería central de la Hacienda pública.

Billetes del Tesoro.

El día 3 de Julio, desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, satisfará esta Tesorería central los billetes del Tesoro vencidos en 31 de Enero último, cuyas facturas se hallan señaladas con los números 62 al 67.

Ayer, según los partes recibidos, no llovió en ninguna provincia.

ACADEMIAS.

Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales. plaza de la Villa, núm. 2; principal, izquierda.

Academia de Ciencias morales y políticas, plaza de la Villa, núm. 2; principal, derecha.

Academia Española, calle de Valverde, núm. 26.

Academia de la Historia, calle del León, núm. 21.

Academia homopática española.—Celebra sus reuniones en la calle del Prado, núm. 20, bajo, casa de su Presidente.

Academia Matritense de Jurisprudencia y Legislación.—Su local, calle de la Montera, núm. 22, bajo.

Academia Médico-quirúrgica Matritense, fundada en 1845, calle de Capellanes, núm. 10.

Academia de las tres Nobles Artes de San Fernando, calle de Alcalá, núm. 11.

ARCHIVOS.

Archivo de la Armada, en el ministerio de Marina.

Archivo del Consejo de Estado, en la calle Mayor, casa de los Consejos.

Archivo de Cruzada, calle Aneha de San Bernardo, número 47.

Archivo facultativo de Artillería, en la Dirección, calle de Alcalá, núm. 3, plaza de Buen Vista.

Archivo general de Escrituras públicas, Carrera de San Francisco, núm. 16, bajo, derecha.

Archivo general de Hacienda, en su edificio, calle de Alcalá, núm. 9.

Archivo gubernativo de la suprimida Cámara de Castilla, refundido en el del Ministerio de Gracia y Justicia.

Archivo histórico nacional, calle del León, núm. 21.

Archivo del Ministerio de Gracia y Justicia, calle Aneha de San Bernardo, núm. 47.

Archivo del Ministerio de Hacienda, Alcalá 19.

Archivo de las Órdenes militares, casa de los Consejos, plaza del mismo nombre, núm. 127.

Archivo de la capilla y vicariato general del ejército y armada, cuesta de santo Domingo, núm. 1, principal.

Archivo del registro del Sello, calle de Silva, núm. 14.

Archivo del Tribunal de Cuentas, calle de Fuencarral, núm. 95.

Archivo del Consejo de Guerra y Marina, calle de Atocha, núm. 4.

Archivo de la Vicaría, calle de la Pasa, núm. 3.

Archivo de la Villa de Madrid, en la casa del Ayuntamiento, plaza de la Villa, núm. 5.

EL TIZON DE LA NOBLIZA.

Se vende en la librería de Cuesta, calle de Carretas, al precio de 4 rs.

ECOS DE ULTRA-TUMBA.

COLECCION DE POESIAS de Don Manuel de Azpilcueta y Garnica. Este precioso libro, dedicado al Excmo. Sr. Duque de la Victoria, contiene gran número de poesías escritas todas por el malogrado Azpilcueta, el veterano de 1820.

D. QUIJOTE DE LA MANCHA.

Cuatro tomos en 32.—Precio de la obra, 60 rs.

OBRAS COMPLETAS DE CERVANTES.

Doce tomos en 4.º mayor. Sólo se han impreso 310 ejemplares, que llevan su número de orden en la anteportada.

BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES.

- DE LA FORMACION DEL LENGUAJE HASTA NUESTROS DIAS. 63 TOMOS PUBLICADOS. Precio de cada tomo en Madrid: 40 reales. Obras de Cervantes, Obras de D. Nicolás y D. Leandro Fernandez de Moratin, etc.

LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA.

FUNDADOR: DON MANUEL HENAO Y MUÑOZ. PRECIOS DE SUSCRICION.

En Madrid, haciéndose en la Administración, calle del Barco, núm. 9, primero, ó por carta al director del periódico, ó en las librerías, 2 pesetas 50 cént. al mes.

En Madrid, librerías de los Sres. Cuesta, Moya y Plaza, calle de Carretas; Lopez, Carmen; Durán, Carrera de San Gerónimo; Bailly Baillière, Plaza de Topete; San Martín, Puerta del Sol; Serrano, Pasaje de Matheu; Escribano y Gaspar y Roig, Izquierdo (antes del Principe); Gujardo, Preciados; y Marzo y Fernandez, calle de la Ballesta, números 34 y 36, segundo.

MANUAL DE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL, POR DON PIO AGUSTIN CARRASCO. Comprende la parte dispositiva del Reglamento de 20 de Marzo de 1870, con todas las modificaciones que en el mismo y en las Tarifas se han hecho hasta Abril de 1872.

LA INQUISICION, SU PRO Y SU CONTRA. DEDICADO AL CURA D LA HODA POR D. ANTONIO LUQUE Y VICENS. Se vende á 8 rs. en la librería de Cuesta.

DICCIONARIO DE LA ADMINISTRACION ESPAÑOLA, POR D. MARCELO MARTINEZ ALCUBILLA. Consta la segunda edición de doce tomos y tres apéndices legislativos de 1868, 1869 y 1870.

EL HIPOCRITA MALECIO. NOVELA POPULAR. ÚTIL Á EXPLORADOS, INDIGESTA A EXPLORADORES. remedio eficaz para no caer en el garlito de los picaros fariseos.

LOS BORBONES ANTE LA REVOLUCION, POR DON MANUEL HENAO Y MUÑOZ. A cada reparto de cuatro entregas acompaña un retrato magníficamente dibujado y estampado en litografía.

LA LUZ DE LA INFANCIA.

Libro para los niños, declarado de texto para las escuelas del reino por real orden de 24 de marzo y publicada en la Gaceta de 21 de junio de 1866.

PLEBEYOS ILUSTRES.

Este precioso y útil librito se halla de venta en la librería de Cuesta, calle de Carretas, y en la Administración de LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA, á 6 rs. ejemplar para los no suscritores al periódico; para los suscritores á 4 rs.

DIARIO DE AVISOS DE LISBOA, PUBLICACION COMERCIAL de anuncios, correspondencias, etc., director y propietario César de Nononha. Este periódico, bien conocido ya en España y Portugal y que va á entrar en el 4.º año de su publicación, es un medio excelente de publicidad para cuanto pueda interesar al comercio y la industria de los dos países.

AMPISTERIA DE ROMERO.—CORREDERA BAJA DE L San Pablo, núm. 41.—En dicho establecimiento se hacen y componen retretes de todas clases. Se construyen toda clase de lavas para fuentes y también se componen.—Se colocan ceterías para agua, en Madrid y fuera.

POLVOS HIGIENICO-DENTIFRICOS DE ESPUMA DE CORAL. Importados á la Gran Bretaña del Celeste Imperio, con general aceptación de toda la aristocracia inglesa, por sus recomendables y excelentes cualidades; color agradablemente los labios, sin las contras reconocidas de los coloretos y elixires, y finalmente, quita el mal olor de la boca, fortifica las encías y evita las caries, limpiando perfectamente la dentadura sin perjudicar en lo mas mínimo el esmalte.

EL LIBRO DEL PUEBLO, POR D. MANUEL HENAO Y MUÑOZ. Las corporaciones científicas nacionales, la prensa española extranjera y las personas ilustradas de los pueblos, han declarado que esta obra es digna de estudio y de alta estimación porque instruye y recrea, porque da lecciones de moral y las hace apreciadas. En muchas provincias la dignísima clase de maestros de escuela la cita y la presenta á sus discípulos como modelo.